



冷空气没来 雾霾继续“任性”

晚报讯 (记者 岳娜)昨日,太阳如约出现在了天空上,但雾霾未散,厚厚的云层把阳光遮挡了大半,好在气温较高,体感温度与前日差别不大。今日,在3—4级北风的劲吹之下,最高气温将降至4℃,元旦假期期间,温度将略有下降,2015年1月1日最低气温或降至-6℃,但次日,随着北风转为南风,气温又将缓步回升。

市气象部门预报:今天全市

天气多云转晴,北风3—4级,最高气温4℃,最低气温-2℃。预计:2015年1月1日全市天气晴间少云,北风转南风2—3级,气温-6—4℃。2日全市天气晴间少云,南风2—3级,气温-4—8℃。

昨日下午4时许,省环境监测网站上数据显示,我市空气质量一降再降,8处监测点中4处空气质量等级为重度污染,4处为严重污染。具体为,市中区政

府最近24小时AQI指数为346,空气质量等级为严重污染,首要污染物为PM10;污水处理厂最近24小时AQI指数为369,空气质量等级为严重污染,首要污染物为PM10;薛城区环保局最近24小时AQI指数为258,空气质量等级为重度污染,首要污染物为PM2.5;峄城区政府最近24小时AQI指数为336,空气质量等级为严重污染,首要污染物为PM10;台儿庄区环保局最近24

小时AQI指数为349,空气质量等级为严重污染,首要污染物为PM2.5;山亭区环保局最近24小时AQI指数为214,空气质量等级为重度污染,首要污染物为PM2.5;市环保局最近24小时AQI指数为268,空气质量等级为重度污染,首要污染物为PM2.5;高新区最近24小时AQI指数为295,空气质量等级为重度污染,首要污染物为PM2.5。

英才集聚工程启动

计划用五年时间引进百名创新创业领军人才

晚报讯 (记者 张孝平)为抢抓西部经济隆起带建设战略机遇,破除人才瓶颈制约,近日,我市出台《关于实施枣庄英才集聚工程的意见》,计划用五年时间,拿出1亿元,在重点产业领域,面向海内外引进培养约100名能够引领产业转型升级的创新创业领军人才。

该工程以推进产业转型升级为目标,专门针对枣庄特色产业和转型发展重点领域,支持产业人才创新创业,同时,注重人才与项目融合发展,坚持人才、项目、资金一体化运作,有利于形成高端人才引领优质项目、优质项目集聚高端

人才的良好格局。工程鼓励技术成果转化,对科技成果转化项目给予启动支持经费50万元,转化成功的,再一次性奖励50万元。对入选的各类人才及团队,我市作为“枣庄英才”统一管理服务,在项目立项、政府采购、科技项目、分配激励等方面优先保障。

枣庄英才集聚工程重点支持产业创新类、科技创业类和学术研究类等三类人才。产业创新类围绕战略性新兴产业和传统产业改造提升、现代服务业和高效生态农业等我市转型发展重点领域,计划支持约50名对产业发展有重大引领带动

作用的领军人才,形成50个左右的创新团队。对入选的每名产业创新人才及团队,给予50万至200万元的经费资助。

科技创业类计划支持约40名带技术、带项目、带资金来我市创办科技企业的领军人才,形成40个左右的创业团队,培育一批高成长性的科技人才企业。对入选的每名科技创业人才及团队,给予50万至300万元的经费资助。

学术研究类计划支持10名左右主持重大课题任务、领导重点学科建设、研究成果有重大创新和影响的学科(学术)带头人。对入选的每名学科

(学术)带头人,给予科研补助资金30万元,重点用于课题研究、科研设备购置、学术交流合作等用途。入选国家“千人计划”、“特支计划”、“泰山学者”后,再一次性发放补助100万元。

对全市产业发展产生重大影响、具有重大经济社会生态效益的领军人才及团队,经认定可实行特事特办、一事一议,给予特别支持。对诺贝尔奖、图灵奖等国际大奖获得者、“两院”院士(含外籍院士)等顶尖人才来我市创新创业的,直接给予100万元经费资助。

农村低保每人每年能领2800元

晚报讯 (记者 马帅)29日,我市下发《关于提高农村居民最低生活保障和农村五保供养标准的通知》,对农村居民最低生活保障和农村五保供养标准进行提升,新标准从12月1日起实施。

为不断完善我市的社会救助体系,进一步提高全市农村特困居民的基本生活水平,根据《社会救助暂行办法》规定,按照统一部署,我市农村居民最低生活保障标准提高到每人每年2800元。在农村五保对象供养标准上,根据供养方式不同而有所区分,农村五保对象分散供养标准提高到每人每年3300元,农村五保对象集中供养标准提高到每人每年4500元。

206国道万年闸大桥正式通车

晚报讯 (记者 孙雪 通讯员 张玉冰)昨日,206国道万年闸大桥正式通车,实现了我市境内206国道一级公路贯通。

万年闸大桥及引道工程是经山东省交通运输厅、山东省财政厅批准建设的重点工程,该工程全长3.09公里,其中,万年闸大桥长922米,工程建设标准为一级公路,设计时速80公里/小时。万年闸大桥的正式通车,解除了206国道原万年闸大桥二级路的交通瓶颈制约。

建节能重点项目库 实现信息化管理

晚报讯 (记者 岳娜)30日,市财政部门透露,我市建立“枣庄市节能重点项目库”,实现了对节能项目的信息化管理。“十二五”期间,累计争取上级资金1.17亿元,支持节能减排项目300余个,拉动投资近50亿元,形成了40万吨标准煤节能能力。全面推进工业、交通、建筑、公共服务等重点领域节能减排工作,截至目前,我市累计安排节能减排方面资金2.1亿元,其中,市级累计安排节能类资金5857万元。

按照省财政厅绩效管理和新《预算法》的有关要求,市财政部门强化专项资金绩效评价制度,将全部节能减排类财政扶持资金纳入绩效评价范围,建立专项资金信用负面清单制度,将信用负面清单情况作为专项资金绩效评价一项重要指标。加大绩效考评结果运用力度,建立绩效评价结果与预算安排相挂钩机制,对总体绩效评价情况较好的区(市),将给予重点支持。

迎新年 送新书

12月25日,枣庄日报社、枣庄电视台、枣庄市邮政分公司联合在中区光明路街道丁庄小学举办了“爱心图书捐赠”主题文化活动,传统文化学者牛飞雁还为该校师生上了一堂精彩的国学文化课。(记者 岳娜 摄)



百件惠民实事讨论稿出炉

主要集中在道路、城市规划、交通管理、教育、住房保障等方面

晚报讯 (记者 张琛)11月10日开始的2015年“百件惠民实事”征集活动已于日前结束,各区(市)、市直各部门共提报惠民实事项目130件;市、区(市)政务门户网站系统征集网民有效意见建议421条,主要集中在道路、城市规划、交通管理、教育、住房保障等方面。

市政府办公室整理出了《2015年100件惠民实事(讨论稿)》,突出城市重大基础项目

和重点民生工程,如文体中心、高铁换乘枢纽、实施农村学校校舍标准化建设等群众密切关注的重点城建交通教育项目;突出保障性安居工程、国家森林城市十大提升工程、国家园林城市创建等关系民生福祉的重点项目;突出当年可取得明显成效的民生基础工作,如大气污染综合治理、养老服务体系建设、城乡环卫一体化、饮水水源地保护等工作;突出基础民生和底线民生

项目,如面向弱势群体的低保救助,面向妇女儿童、残疾人、老年人等重点群体和薄弱贫困村的普惠性实事;突出具有枣庄特色的重点项目,如面向就业创业、中小微企业发展的帮扶项目,创建枣庄创业大学、推动小额贷款保证保险试点等社会事业项目;突出如何解决经济社会发展面临的新问题、新挑战,如食品药品安全、基层安全监管体制创新、社区管理及物业电梯管理创新

等与群众关系密切的民生项目。按照以上原则,共梳理确定惠民实事6大类100件,其中,涉及就业和社会保障方面17件,涉及社会事业发展方面20件,涉及统筹城乡发展方面16件,涉及生态建设方面15件,涉及创新社会治理方面19件,涉及强农惠农方面13件。目前,“百件惠民实事”正在进一步修改完善,以确保更加科学合理,更具针对性和实效性,更加符合枣庄实际。